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РЕЗИСТЕНТНІСТЬ БІОПЛІВОК ДО АНТИБІОТИКІВ  
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Барабаш С.О., Павлова О.О. 

Харківський національний медичний університет, м. Харків, Україна 
 

Вступ. Інфекції сечових шляхів посідають одне з провідних місць серед захворювань людей 

усього світу. Це пояснюється їх значним розповсюдженням, труднощами їх раннього виявлення, 

недостатньою ефективністю терапії, що застосовується, розвитком ускладнень. Їх поширеність і 

багатоманітність обумовлена різноманітністю збудників, серед яких найбільш поширеним є 

Escherichia coli. Інфекції сечових шляхів розповсюджені серед різних вікових груп. Поряд 

з маніфестними проявами хвороби, існують малосимптомні варіанти які мають латентний 

перебіг, маніфестують на тлі інтеркурентних інфекцій в дитячому віці та з початком статевих 

зносин у підлітків. Через анатомічні особливості інфекції сечових шляхів уражають переважно 

жінок (обумовлено коротшою уретрою). Близько 40 % представниць прекрасної статі хоч раз 

в житті страждали на інфекції сечових шляхів, 25 % з яких стикалися з явищем рецидиву. 

Останнє безпосередньо пов'язано з утворенням біоплівок (біофільмів). Цей біошар також 

впливає на стійкість інфекційних агентів до антибіотиків, що значно ускладнює лікування. 

Саме тому важливо дослідити механізми резистентності біоплівок до цих антимікробних препаратів. 

Мета. Дослідження ролі біоплівок в механізмах формування стійкості до антибіотиків 

інфекційних агентів сечових шляхів  

Матеріали та методи дослідження. Робота базується на аналізі статей наукових журналів 

та видань стосовно взаємозв'язку формування біоплівок інфекційними агентами сечових 

шляхів та толератності останніх до антибіотиків. 

Результати. На сьогоднішній день бактеріальні біоплівки відіграють важливу роль у 

медицині. Вони відповідальні за понад 65 % нозокоміальних і 80 % всіх мікробних інфекцій [1]. 

Однією з основних галузей, у якій біоплівки можуть стати серйозною проблемою є урологія.  

Біоплівка – мікробне угруповання, що характеризується клітинами, прикріпленими до 

поверхні або одна до одної, замкненими в матрикс синтезованих ними позаклітинних 

полімерних речовин. Вони демонструють зміну фенотипу, що виражається зміною параметрів 

зростання та експресії специфічних генів [2]. Цей біошар можна знайти в уротелії, каменях 

простати та імплантованих сторонніх тілах [3]. 

Однією з найважливіших переваг статусу біоплівки є антимікробна стійкість цієї структури, 

так як вона володіє в 100‒1000 разів більшою резистентністю до антибіотиків, ніж планктонні 

клітини [4]. Провідним механізмом такої стійкості є обмежена дифузія антибіотика через 

полісахаридну матрицю біоплівки. Деяким протимікробним агентам для проникнення в біофільм, 

необхідний додатковий час, який може перевищувати тривалість лікування [5]. Деякі зовсім 

не можуть дифундувати крізь матрикс в який замкнуті мікробні угрупування. Додатковими 

механізмами антимікробної резистентності у структурах біоплівок є експресія ефлюксних 

насосів [6], і крім того, наявність метаболічно неактивних клітин – персистерів. Вони можуть 

утворювати невеликі варіанти колоній, які є високотолерантними до позаклітинних стресорів 

(наприклад, антибіотиків). При цьому персистерні клітини здатні утворювати резервуар клітин, 

що вижили, і саме з них відновлювати толерантну до антибіотиків популяцію біоплівки [7, 8] 

з якісно новими властивостями: зниженим метаболізмом і здатністю вимикати мішені фармако-

логічного впливу цих антимікробних засобів, такі як синтез білка або реплікація ДНК. 

Придбання цього персистерного статусу опосередковується модулями токсин-антитоксин [9]. 

Враховуючи, що деякі антимікробні агенти, такі як пеніцилін, вбивають лише активно 

зростаючі бактерії, персистерні клітини стають проблемою для знищення біоплівки. Для 

підтримки життєдіяльності персистерів, необхідні білки які і можуть бути чудовими 

мішенями для відкриття і впровадження в клінічну практику сполук, здатних ефективно 

лікувати хронічні, опосередковані біоплівками інфекції. 

Висновки. Бактеріальні біоплівки відіграють важливу роль у медицині, а матрикс в який 

замкнуті мікробні угрупування стає фактором резистентності інфекційних агентів сечових 
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шляхів до антибіотиків. Існує декілька механізмів формування стійкості біоплівок (експресія 

ефлюксних насосів, наявність персистерів та ін.) до антибіотиків, але провідним є обмежена 

здатність антимікробних препаратів проникати крізь полісахаридну матрицю біоплівок, що 

пов'язано з їх здатністю вимикати мішені фармакологічного впливу антимікробних засобів 

(синтез білка, реплікація ДНК). 
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Вступ. Поліморфізм генів і його вплив на фізичні якості спортсменів є актуальною темою 

в спортивній генетиці. Розшифровка геному людини дозволяє виявити специфічні гени, тісно 

пов'язані з розвитком та проявом різних фізичних якостей. Інтеграція генетичних досліджень 

відкриває нові можливості для розуміння адаптаційних процесів у спорті. Таким чином, сучасні 

досягнення молекулярної генетики та ідентифікація генів, що впливають на спортивні 

досягнення відкривають нові можливості для аналізу фізичних якостей спортсменів, 

оптимізацію тренувального процесу 

Мета: встановлення асоціації однонуклеотидного поліморфізму rs10735810 гена VDR 

з розвитком спортивних задатків легкоатлетів. 

Матеріали та методи дослідження. Вирішення поставлених експериментальних завдань 

здійснювалося на базі Сумського державного університету. У дослідженні взяли участь 228 осіб. 

Основна група – 104 легкоатлети, серед яких: група спортсменів, що мають спортивні 

розряди та група спортсменів, що мають спортивні звання; група контролю – 124 студенти. 

Вік спортсменів коливався від 18 до 26 років і становив у середньому 22 роки. Особи 

контрольної групи мали вік від 18 до 24 років, в середньому 21 рік. Групи порівняння були 

співставні за віком (Р = 0,052, за U-критерієм Манна-Уітні). Методи дослідження лабораторні 

(забір букального епітелію), молекулярно-генетичні методи вивчення однонуклеотидних 

поліморфізмів генів (полімеразна ланцюгова реакція з наступним аналізом довжини 

рестрикційних фрагментів (PCR-RFLP)), статистичні методи обробки цифрових даних та 

аналізу одержаних результатів. 

Результати. Встановлено, що у спортсменів з високим спортивним званням співвідношення 

гомозигот за F-алелем (F/F), гетерозигот (F/f) і гомозигот за f-алелем (f/f) складає 64,28 %, 
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Другі наукові читання пам'яті професора Д. О. Альперна: 
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Міжнародної науково-практичної конференції 
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